

49. 台灣先民約在六千年前受到天災而出走形成南島語族

根據現代學者的科學研究成果，發現台灣東北方的龜山島在七千年前火山爆發，以及台北市七星山火山在六千年前大爆發。在火山爆發後，留有一些遺跡，就如：屏東縣九棚大約 5,500 年前的 3 顆海嘯石，蘭嶼北岸大約 5,000 至 7,000 年前的 14 顆海嘯石，以及在新北市貢寮區番仔山有一層約 1 公尺厚 大約 6,000 年前的海砂層。另有考古學家在中國餘姚市發現新石器時代的河姆渡文化遺址，其後在文化遺址區內發掘的田螺山遺址，發現大約在 6,000 年前河姆渡文化被海嘯摧毀而中斷。結合上述這些情況，可以發現大約從 6000 年前，台灣人民受到天災的襲擊，不得不大批從台灣出走，以「雞籠」為海上運輸工具，移民到太平洋和印度洋的無人島嶼，形成了南島語族廣闊的分布。詳情請參閱：中文：<http://newidea.org.tw/pdf/P148.pdf>；英文：<http://newidea.org.tw/pdf/P145.pdf>。圖為紐西蘭奧克蘭大學葛雷(Gray)教授發表的南島語族5230年來遷徙之旅(資料來源：紐西蘭奧克蘭大學網站)。

